

民警紧急劝阻 男子免遭损失

李先生网上求职，却掉入电诈陷阱，正当他取出4万元现金，准备按骗子的要求放到指定地点时，民警将他“堵”在了家中。民警一番苦劝，李先生幡然醒悟，最终免遭损失，而两名负责取款的嫌疑人，也随即落网……

■掉入陷阱

40岁的李先生，想找一份工作，便在2月中旬，在网上投了简历。很快，便有人联系李先生，并将他拉入一个微信聊天群。随后，群主发布消息，声称刷单返现可以赚钱。

听过民警反诈宣传的李先生，起初还有顾虑，但看着“群友”纷纷反馈

赚到了钱，也不由得心动起来，下载一款软件后，投入1.2万元。很快，李先生便拿到几百元的“返利”，并成功拿回了本金，这让李先生对群主不再有疑虑。因此，当群主让李先生加大投入时，他毫不犹豫，立即按对方的要求，取出4万元现金，准备放到指定地点。

■紧急劝阻

李先生与可疑人员频繁通话联系的异常举动，很快引起警方注意，110指挥中心指令建矿派出所民警立即劝止。

2月19日15时30分，民警查询到了李先生的住址，立即通过物业获取

了他的联系方式。民警一边电话劝阻，一边赶赴李先生家，但即便是见到民警后，他仍含糊其词，坚称自己没有上当，而此时他的4万元现金，已经被装在一个小盒子里，准备送出。

面对执迷不悟的李先生，民警苦苦相劝，并在征得李先生同意后，将他带回派出所继续劝说。专业的反诈民警从骗子的伎俩入手，一点点戳穿骗局，这才让李先生幡然醒悟，保住了仅有的4万元积蓄。

■顺藤摸瓜

李先生说，骗子让他把现金放到迎泽区一家未启用的商铺门前，自己

正准备出门，被民警“堵”在家中。按照李先生提供的线索，民警继续与骗子联系，并按照约定，将空盒子放到指定地点，在四周埋伏。

不大一会儿，一辆轿车开到商铺门前，车上下来一个人，径直走到空盒子前准备取走，被埋伏的民警当场抓获，另一人企图逃走，也被民警控制。

经审讯，两名男子是受上线指派，从湖南来到我市，以每天500元的价格，为上线跑腿取现。

警方提醒，近期骗子常采用“线上诈骗，线下取钱”的方式实施诈骗。请提高防范意识，如遇要求线下取现、黄金寄送的，要果断拒绝，立即报警。

记者 张晋峰



反诈宣传进乡村 守护群众钱袋子

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)

2月24日，娄烦县公安局消息，为增强群众防诈骗意识，有效预防和减少电信网络诈骗案件的发生，马家庄派出所利用河北庄村“禳瘟唱大戏”的时机，持续开展反诈宣传工作，用心守护百姓的钱袋子。

活动现场人头涌动，“藏青蓝”身影格外耀眼。“凡是网上贷款需要先交钱的都是诈骗”“凡是‘公检法’电话要求转账的就是诈骗”“凡是网上兼职刷单刷信誉的

就是诈骗”“只要陌生人一谈到要银行卡转账的一律挂掉电话”“牢记不听、不信、不转账”……民警、辅警通过发放宣传资料、面对面讲解等方式，向群众宣传电信网络诈骗的种类、惯用手段，引导群众仔细鉴别电信网络诈骗犯罪手段，并学习防范技巧，做到“现场听、回家看、提醒身边人”。

民警、辅警还引导群众下载安装“国家反诈中心”App，详细讲解了App的使用方法和主要功能，为群众的钱袋子装上“安全锁”。

口头约定引争执 民警调化解纠纷

本报讯(记者 刘友旺)口头约定工钱5000元，可事后雇主认为活儿有瑕疵，要扣除1000元，双方产生纠纷。2月24日，娄烦县公安局盖家庄派出所消息，民警及时介入调解，妥善处理了这起矛盾纠纷。

2月20日，盖家庄派出所民警、辅警巡逻过程中接到群众张某求助，称雇主少给工钱，多次讨要未果，请求民警给予帮助。

经了解，2024年10月，李某雇佣张某干活，按照双方口头约定，工期结束后李某支付张某工钱

5000元。然而，干完活儿后，李某认为张某工作中存在瑕疵，未达到预期的效果，因此要扣除1000元工钱。张某对此并不认可，觉得自己的劳动未得到应有的回报，多次索要被扣除的部分工钱，双方各执一词，互不相让。

为避免矛盾升级，民警、辅警安抚双方情绪后，并通过宣讲法律法规、摆事实讲道理，引导双方妥善解决问题。经民警、辅警近两个小时的调解，李某认识到随意扣除工钱的不妥之处，当场支付了剩余工钱，双方握手言和。

误闯高速路

本报讯(记者 张晋峰)七旬老人驾驶电动三轮车拉着同伴去听戏，结果误入高速公路，看着身边车辆疾驰而过，紧张的老人不敢掉头，只能硬着头皮往前开，幸亏高速交警接到报警及时赶到，才将老人护送到安全地带。2月24日，山西高速交警五支队通报相关情况，向大家发出提示。

2月16日中午12时20分许，五支队八大队接到司机报警称，有一辆电动三轮车正沿着沧榆高速太原方向路段的应急车道缓慢行驶，后方车辆不时鸣笛提醒，十分危险。接到报警，正在附近巡逻的交警立即赶赴现场，发现开车的是位七旬老人，车上还坐着一位老者。经询问，骑车老人拉着同伴去邻村看

交警来救助

戏，因不认识路，误打误撞上了高速，见车流量较大，不敢掉头回去，只能硬着头皮往前开。

考虑到两位老人年纪比较大，且天气寒冷，交警决定采取“人车分离”的救助方案，一名交警帮助两位老人将电动三轮车驶出高速路，另一名交警驾驶警车紧随其后将两位老人带离高速路。之后，民警对电动三轮车进行检查，确认无安全隐患后将车辆交还给了老人。

高速交警提醒，交通法明确规定，行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰链式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于70公里的机动车，不得进入高速公路，请大家自觉遵守，文明出行。

“银行”发信息 格格识骗局

本报讯(记者 韩睿)市民刘女士收到一条来自“工商银行”的短信，让她登录一个网页，确认信用卡卡号和密码信息。担心受骗，居民向属地天朗美域社区网格员南琪进行咨询。网格员及时戳穿骗局，让刘女士避免了经济损失。

刘女士持有一张工商银行信用卡，日常使用比较谨慎。2月20日上午，她手机突然收到一条短信，显示的发件方是工商银行官方号码，内容是刘女士信用卡还款出现一些问题，需要她立即登录指定链接重新确认还款信息，并需输入银行卡号及密码确认，否则将影响信用记录。

刘女士将信将疑，一方面担心信用卡还款真的出错，另一方面又觉得这条短信的要求有些可疑。犹豫再三，她决

定咨询网格员。

网格员南琪看过短信后，一眼便识别这是诈骗短信：不法分子通过伪装的银行官方号码发送短信，诱导用户点击链接，进而冒充的银行界面上套取银行卡号、密码等重要信息，一旦用户输入，这些信息就会被诈骗分子获取，用于盗刷银行卡或进行其他非法交易。此类诈骗手段利用了人们对银行通知的信任以及对信用受损的担忧心理，极具迷惑性。

刘女士恍然大悟，庆幸自己没有轻信。网格员还进一步提醒刘女士，正规银行不会通过短信要求用户提供银行卡密码等敏感信息，遇到此类可疑情况，第一时间联系银行官方客服核实，切勿轻信陌生短信链接。

天音助听器有限公司

验配

全国第26次爱耳日主题：健康聆听 无碍沟通。特定于3月1日—2日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧)
火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)
迎泽:迎泽大街12号(火车站向西南国防宾馆西侧)
双西:双塔西街60号(山西省疾控中心门诊东30米)
忻州:0350-3308071

斯达克助听器 0351-3284815
瑞声达助听器 0351-4625771
天音助听器 0351-4120965
瑞声达助听器 0351-4174273
运城:0359-2080823

苏械广审(文)第251221-17966号
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用